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Q What happened then?

A He got loose of my hand again and shook

ha.nds again with'one of the•dishwashers□

And then I took his hand again, and while I 

was pulling him, I was trying t:o get — because too many 

people came behind us at that timeo •

Mr. Uno was in .front of us — Mro TiiOinson —-

and he was ealling, waving over, and I was trynng t:o get as 

fast through' the kiChhen area there, through the pantry, as

I could. '

And while I was holding his hand, I was, 

turning to my right•towards -- to the Colonial Room where 

the press room was. ' •

At the time sommthing rushed on my right 

side. I -- at that tune I didn’t recognize what it ^as, 

and I saw some paper fly:lng. I don’t even remember what 

it was, paper or white pieces of thingso •

Then I heard the first shot and the second 

shot right after that, and Mre Kennedy fall out of my hand. 

I lost hi.s hand. ' •

I looked for him, and I saw him falling down.

And I turned around again, and I saw the man >

right standing next to me. . ■
The arm, was holding the gun in, push the 

arm down or. towards the steam heater, and my right arm I

DONA-D Lo OSTRO\, c.s.RO,. official reporter
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took around his neck as tght as I could. and pressing.hmm 
against t:he steam heater. •

In the meantme^ somebody else came behind 
me and pushed me against the steam heater. The guy in 

front: of me couldn't get loose. '

. While I was holding the hand where he; had ' 

tlie gun in. I was trynng t:o get t:he point of t:he gun as

far as I could away

the gun

From
away to the

13

14

15

16

17
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19
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21

12 people , while hie

Q Up

shots you heard?

A I i
it was five or si:

heater as hard as

right 1here on title

heater to get rid

Q He

A In

Q

A

around his

■foorn the .part where Mr. Kennedy was .

the left si.de. I was trying to push 

right- si.de where I didn't see too many

was still shooting.

to t:hat point. do you.remember how many :

couldn't heard too clearly, but I thought 

x. but I was hitting his hand on the ;st.&am 

I could, with my left hand, I had hilo 
wrist. and hitingg my left hand on -the 
of the guno ”

has.his gun in his right hand? . ‘ 

his right hand, yes. • . :

And you grabbed him with your left hand?

The left: hand, yes, .and had the right arm
neck

I was standing there and he was shooting

and I could feel when he was turning his hand towards!, the

'zi

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. Official Reporter
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crowd, that’s why I pushed all over the steam t:able as 

far as I could, to al.most to. the end of the steam table.

Q Let me back up and go back.

You could feel his hand with the gun.in it 

turning, trying to turn the gun toward the crowd?

A ■ Towards the crowd or towards .me, I don^t 
know. .

Q You kept pushing it away? -

A Pushing it away. ■
Q • On the steam table?

to Right.

Q I think you can take your seat again,. Mr. 
Uecker. , ;

(Whereuponi the witness resimed his place .

• on the witness stand.) ■ ?

Q Were you able at that time^ after that, to

grab him and keep him? ,

l I kept him all the time. I ■

Q Did some other people -­

A Uunil the gun was — must have been .empty*

and I was sill hollering;, "Get his gun, get- his guh/1 .

And finally, after I dldn* t hear no more / 

shots, many people I — was around by that time;- I corn t : 

knew how many people becau.se I was facing the wall* '

The people behind me were pushing me against 

the steam table and I had — still was hpld:ing on to1 him.

DONAL.D L. OSTROV, C.S.R.. OFFICIAL. REPORTER
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And then I saw some hands coming over 

reaching for the gun. I don!t know who- it was.

In t:he meantime, i.n between., I looked, oyer- 

my left Moulder and saw my partner, Eddie Mnasiaa,-and

hollered to

the people

aloogehher?

A

him, "Get tho police. get the ponite..!,'

- I saw him running off. taking off through 
They-were standing on the left si.de. '

About-- how many shots did you hear

there was six

heater, there

Q

the gun, had

A

Q

before that?

shot

A

Q

A

Q

I couldn’t swear on it, 

shots «■- six — could be

Wile I was hitting his 

was noise., too, you know

but I think, it was

seven,.

hand on -the steam .

Before you grabbed hi.s aim orchis hand with 

the gun been shot before that? ; :

Yes.

About how many times did that gun go off

Twice

Twice that you kr.ow?

I must have grabbed the arm by the third

Now, were you just going to escort Senator
Kennedy through, the kitche 1 to some other plaice??

A Yes, towards the Colonial Room, which i£

supposed to be right here behind this here (Indicator)- .

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. OFFICIAL REPORTER
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A

Q

The

The

Colonial Room

news room, right

That would be to the

where you were,'is that correct?

A

Q

here

east of the pantry.

Right, yes

. You were passing him
shooting took place?

A

Q

through when tihie '

Through there, yes

You see the exhibit there i.n front of you
which has been marked Grand Jury Exhibits 3-A and 3-B;. sir? ■

A

Q

A

A

Q

A

Q

Exhibit 2-A

A

Yes

Is that the man —

Yes

— you grabbed?

Definitely is

He is the one that was doing the shooing?

Right

I show you what has been marked Grand Jury

Do you recognize anybody in that photograph? ;

Yes. Mr. Uno Timanson, here-on t:iLf left ^^

he was not standing there before. He was'standing ..farthe

towar'ds the

to see

A

Colonial Room, or to the east

He must have come, run over here towards

And do you see yourself in that photograph? -

Yes. I’m right here. .

DONALD L.. OSTROV, C.S.R.. OFFICIAL REPORTER
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where you are

A

Q

And sememe has already put your name on 
is that right?

Right, yes

And there is someone against the table' there

on the table with a number of people grabbing towards/what
appears to be an arm cr a hand there, i.s hat right? ■

A

t:o hiLm. and

Q

That’s right.

Its what I said before, I was 

people were tiding to get hold of

reaching for

A

Q

Grand Jury

holding on

the gun, right

Okay. hax is the gun hat everyone .is 

hen in hat photograph? - . .
Right.

I will show you the gun that has been marked

Exhibit Number 7. ■ ;

this person
had?

A

‘ think it was

How does this compare with t:he gun that 

pictured in these photographs, 3-A and 3=B

I don’t know too much about guns, but I 

about this size. It wasn’t bigger than .

hat: (indicating). ' \

Q Did it look like that gun as far as you
can tell?

A

gun was not

I hink so. Yes, it was not bigger. The 

bigger than this one.

I understand., you can’t say it's the same

gun?

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. Official Reporter
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A

Did you find, out or did you'see other' 

were shot or injured brides Senator Kennedy?’

Yes. . . •

, Wile I was holding t:tie right arm from the
shooter. I looked, t:o the left. and while he was 

ssill. I saw some moore people faUnm down.

just bent

Q

A

Q

shooting

But I wasn’t sure they were shot 
down to get away from the -- from the

you see some

or they 

shots*

After the shooting stopped -­

I couldn't tell you.

After the shooting stopped coimpetely,. diLd 

other people bleeding or injured besides’
Senator Kennedy?

Q

A No, I did not. '

MR. FUKUTO: That's all I have.
THE FO^M; Mrs. Meyers has a question. ‘

by "suspeet

pictured in

far was

Kennedy

place?

the

and

A

BY MR. FUKUTO: How far was the suspect —- 

" I mean the person that you f:nally caught 

those photographs that you identifedd -- how

suspect at the time — start over.

How far was the suspect from Senator 

yourself at the tme that the first shot took .

How far? As far as my left hand can reach

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. Official Reporter
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because I remember I was trying to pull him, and the man 

who shot, I could feel him coming around me and faling 

over the steam table and start: shooting. • /

Q

in your left

A

Q

A

Q

toward the

A

Q

Was that a

A

A

Q

reach over

he

A

Q

A

You indicated that you 

hand?

Right

You had his right hand

Right

And you were directnig

had Senator Kennedy

with your left hand?-

him acr°ss- the -pantry

Colonial Room, i_s that right?

Right

And you indicated something rushed past'you, 
person that rushed past you?' ■ ■ - .

On the right side? .

Yes.

Yes, it was the one who shot.

Okay. He rushed right past you and did he ’ 

you at the tine he shot:? •

He reached over in front

And he reached over from

Not over me. He just

of me.

I could feel-when

— I was right close to the steam table when.we pass

through, and I guess I could feel that the gun was about ' : 

this far, when he shot, right foom me, from my right,.'

Q Your body was in between this person's ' .

body and -- . .

DONALD L. OSTROV, C.S.R,, Official Reporter
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A

Q

— anc Senator Kennedy.

And his arm! reached over your body when he

fired

to

A

Q

escort

A

to -•- the

Around me, around me, not over me

FUKUTO: Around you

Any other questions?

Was there a previous arroneement for yiu
Senator Kennedy to the

No. As much as I

first plan was that he

Colonial Room?

know, he wrs supposed •

was supposed to go ■

dowssaars, the next

had the — the other

Embassy Barroom.

floor, the next balioooe where we

people which couldn’t comie into the

. And we had rbiua fifem or eighteen hundred 
people in there, and he was opposed to make a speech over
there.

the last

somebody

Colonial

And tteh minds were changed at the last -

minute.

When I came out

told me, ’Turn to your

I just remember that .

right. Bring towards ■•the
Room.”

Q

A

Uno Timanson

Q

Someone told you to do that?

Yes, so>mebody told me. I think it was Mr

Did you notice this person before this ;

shootnng took place —

DONALD L. OSTROV. C.S.R.. Official Reporter
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A

A

of — my right

Not at all.

— the suspect:?

There was nobody on my right side

side toward the Colonial Room. I

see anybody there except —

Q , Did you notice anybody else other

hotel employees inside the area there?

A

goes into

si.de

or — but

Q

A

in front 

couldn't

than

No, just behi.nd -the -- the door, which.,- 

the pantry, I think somebody was on the right

I

THE

I think it was somebody from 

couldn’t tell you.

You dicn’t pay any attention

I didn’t pay

FUKUTO: That's

no attention t:o

all

FOREMAN: There

the newspaper

t:o that?

it at aj.l

being no further questions.

it is my duty t:o caution you and also warn you that you

are not to impart to anyone or discuss with anyone any of

the proceedings that went on in this room today.

THE

THE

THE

THE

i

WITNESS:

FOREMAN:

WITNESS:

FOREMAN:

Yes... sir

Do you understand that, sir?.

Yes, sir. > :

Thank you very much for coming^- I ■:

am gl.ad you are all right.

THE WITNESS: Yes, sir.

DONALD L.. OSTROV, C.S.R.. OFFICIAL REPORTER
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(Whereupon the witness was.excused and 
withdrew from the Grand Jury Suite.)

EDWARD MIOASUN, 

called as a witness before the Grand Jury, was duly •sworn 

as follees: . '• .

THE FOREMAN: Would you stand and raise your right 

hand, please? ■

. (Whereupon the witness copied with the 
request of the Foreman.) •

Do you solemnly swear that the evidence 
you shaal give in this mtt^r now pending before the 

Grand Jury of t^ Country of Los AngeJ.es shall be the ' • 

truth, the whole truth, and nothing but the truth, so ' . 

help you God? . '

THE WITNESS: I do. .. •

EXAMINATION

' BY MR. HOWARD: .

Q May we ask you to state your name, and3w.ll 

you spell your last name? V ■

A Edward Minasian, M-i-n-a-s-i-am.. . ■

Q Mr. Minasian, what is your business of 
occupation? ’ .. ?.

A I am employed by the Ambassador Hotel,, ■ .

Q And in what capacity? ’

'41

DONALD L. OSTROV. C.S.R,. OFF1C1LL REPORTER



1 A As a banquet captain. ,

2 Q Directing your attention, if I may -- the

3 Ambassador Hotel is located on Wilshire Boulevard, is ’that

4 correct, sir? .

8

5 A 3400 Wilshire Boulevard.
6 Q .That’s u the City and Counny-of Los

7 Angeles?

9

10

. 11

12

13

14

15

A Yes, it is. .

Q Were you on duty and working On electOon

evening and the early morning folOowing the electoon on 

June the 4th of this year"?

A Yes, I was. ' ' ,

Q And were you'working in or about the 

Embassy Room? . .

A Yes, I was. •

16 Q Was there some type of Kennedy .sponsored

17 party at that locatoon.? . ■

18

19

20

21

22

A Yes, there was.

Q Was there a great number ^f people? . ,

A Yes, sir.

Q At about midnight or short# thereafter, 

did Senator Kennedy arrive, t:o your knowledge, to give a 

talk or speech t:o his supporter?? '23

24 A Yes, he di.d.

25 Q And did he give a talk from a little
26 plafoomm?

DONALD L. OSTROV. C.S.R., OFFICIAL REPORTER



1 A Yes, sir.

2

3 A

What tine would you judge that to be? ' 

Oh, I would estimate a few minutes after

4 midnight. He cimiPeted. I would im<agine, five minutes.

5 after 12:00

6 Q Were you near or in the room of the

7 Embassy Room at t:he time of the speech?

8 A Yes I was

9 Q You wanted t:o kind of hear what was going
10 on.?

11 A Weei. I escorted the Senator down from

12 his suite, down to the Embassy Ballrocm

13 Q I see Now, would you look at Exhibit 1
14 that's the large diagram
15 Would you stand up and look at i.t?
16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

represents

There has been testmmony, sir. that this

a portion of what I visualize as the Embassy

Room, the kicchen, or supporting pantry for the Embassy

Room, with

Anteroom

A

Ambassador

A

Q

this. over on the left, identified as the-St^ge

Are you famliar with that locatonn?. ’

Yes, I am.

Would that depict a certain portion o^the

Hotel?

Yes, it does.

Would that .indicate the suppooting rooms•

DONALD L. OSTROV. C.S.R.. Official Reporter
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1 for the Embassy Room?

2 . A Yes. •

3 Q And we have here a serving kicchen. We’ have

4 here what has been identified as a ramp and a pantry,. ,

5 This isn't exactly where you cook the food.

6 is it?

7 A No. sir..

8 Q Is this where they move the food in case the

9 banquet has to store —

10 A We call this the pantry area.

11 Q Would that be the entire area?

12 A No. From this point on is considered the

13 pantry areto

14 ‘ Q Fine. Now,, directing your attention-to the

15 terminatOon of the Senntor's speech, di.d you see what the
16 Senator di.d?

17 A Yes. sir. .
i-

18 Q Now, you escorted him down t:o make the •

19 speech. Were you detailed to go with him upon completion
20 of the speech?

21 A Yes, siro .

22 Q Did you know where the Senator was going;?
23 A Wil., we had — it was discussed upstairs .

24 that when t:h.e Senator f0nSshed, that we were going to go

25 down to the Ambassador Ballooom. which is one floor below h

26 us, where there were additional precinct workerso • 1

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. OFFICIAL REPORTER
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Q Was there a second party on that level?

A Yes, sic, because of — the fire inspectors

were there and they told everyone that the number oft ' 

peopl.e were going to be lirnieed into the Embassy Room. .

So consequeenly, they also made ,

arrangements to have the Ambassador Ballooom available 
for additoonal people, -and the Senator — ’

Q That's fine. Pardon me. I didn't mean to

interrupt. • .

_ Was there a change of plans at the last 

minute? ; •

A Yes, sir. , '

Q Were you directed to escort the Senator . \ '
somewhere else? .

A Yes, sir. • ’

Q Where was that, sir? .

A To the working news room, which was called — 

at that hotel it's the Colonial Room, bet they changed 

it into a working press room. ; • \

Q Going to that diagram, would you take'the.

marker — • ,

THE FOREMAN: Right here. . ■ .

Q BY MRO HOWARD: — whi.ch is hanging ^ will ' 

you describe on that to us what happened when the Senator 

left? Did you start out through a back — '

A Weei, we came in through here and he made. _

DONALD L. OSTROV. C.S.R.. OFFICIAL REPORTER



i uhe speech, and there were some curtains drawn here and

2 the stage was extended out, and I was led to beieeve that —
3 and undea^tcind we were gOing to go • out this door and we

4 were going t:o turn left, to go down.

Instead, it seemed to me there was a

6 suggestion with several other People about going-into the ‘

7 news room for an inteview. Because of the lateness of

8 the hour, they wanted t;o get some film back to -- to the

9 East:. ’

10

ii

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

■ 23

24

25

26

So the l.ast minute -- it couldn't have '
lasted more than ten seconds or so -- decided to turn 

right -- the whole party, the Kennedy party decided to go 

to the Colonial Room at this tme* .

And we proceeded through thia area -­

THE FOREMAN: Can you speak just a little l-duder? 

THE WITNESS: Yes. Shh.ai I continue? • .

Q BY MR. HOWARD: Real loud, please.

31

You went through a door we have designated 
as S-2e ■ .

A Right:. • .

Q The party did. You proceeded then down/ 

toward the area that is marked Serving Kitchen on the / - 

diagram; iLs that.a fair staeement? ' .

A That,s correct;., sir. ; .

Q Did something happen in' this -general area?

A Yes, si.ro . . ; '

DONAuD L. OSTROV, C.S.R,. OFFICIAL REPORTER
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I was wdking 

feet: in front of t:he Sector

, possibly no more than two

, on his rgghthandd si.de, and

Kad Uecker was approximitely in .the same disaance on the 

left-hand side of t:h.e Senatoro •

And as we were walking forward, and just’as 

we reached the serving table section here, the stamm 

tables, on the Sennaor's left there was several hotel' 

employees standing i.n this area, and the Senator noticed 

them and he stopped t:o shake hands.

take an extra

close as I —

I took a step

him — and

to me just

out of the

He turned to his left. and I proceeded to 

step or two, and I felt that he wean^t as 

as he was when. we parted wdking. - ’

And I turned, my head t:o the left again, and

back towards

Karl Uecker did

at that precise

him t:o stay a little doser to

the same thing -- and it seemed

moment that I turned to my left,

side vision, my peripheral vision

someone dart out from this .area, dart out and

the

and

out

was

steam table.

And I saw a hand extended with

I noticed-

lean against

I saw the explosion of the cartridges out

a. revolver,'

of the -- '

of a revolver.

he not:?

A

Q

May I ask this: this person was a mle.

Yes, sir. he was.

And di.d he move quickly to a posidon close; '

DONALD L. OSTROV. C.S.R., Official Reporter
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1
to. title Senator? '

2

3

A Yes, he did,

Q When the hand was extended, was the gun

4 pointed toward the Senator? . ; •

5 A Yes, sir. ’ i. •

6 Q To what portoon of the Senntor’s body:?- ■ -

7 Could you tell that?

8 A Weei, he had -- I would say the revolver ;

9 was at t:he suspeet’s shoulder height. :

10 Q The suspect was holding the gun shoulder =

11 hei.ght? .

12- ' A Right.

13 Q Pointed at what, at the Sennaor’s —

14 A I would — weei — . '

15 Q Could you tell? ■ .

16 A I couldn’t tell. .

17 Q Could you tell how close t:o the Senator the

18 barrel of that gun would be?

19 A Approximately three feet. ,

20 Q Was there one shot at this time or more. •

21

22

than one shot? .
A There were two shots and ~~ I heard two

23 shots. . ' -

24 Q Describe —

25 A They were very, ver,y deliberate shots, .

26 There was just a slight pause. . ;

i

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. Official Reporter
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It was a bang-bang cadence,, and after the .

second shot, why, as I said, I saw the faash of the 

cartridges being discharged, and immeeiate-ly there we^e .

several ot:her people in that area behind the Senator^Va/nd' .

I just pushed into Karl Uecker. ’ ' :

. And he — we both made an attempt to get at ’ 

the hand holding the gun, and we had him- — I was down 

low, pushing up against him. • - > . .J

And at that same time I turned to my left , • ,

and I saw — weei, there were some more wild typ.e firing 

which was a more rapid fire than the first two, as they k

were struggling for the gun. I’m sure that’s why the- . .

gun was going off. . •

And it seemed tc me that, the gentleman . ;

standing behind the Senator fell first. . ‘

And the Senator was kind of staggeriuga • . 

little bit, and then seemed to me that that was the‘■order ; ■

that they fell. ■ . ■
Q How many shots were fired in all, can you

tell us?

A Wen, I — at the tmne that I was questioned,

I thought there were approximately six.

I thought he emptied the revolver, and :

there were quite a f:ew — I know the first two were . ‘

deliberate,, and the otters came in quick spurts, so — ■

Q Were the first two or the first series,.

DONALD L. OSTROV. C.S.R,. Official reporter
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1 we will call them — if there were two — was that before

2 anyone touched the suspect or the person shooting?
3 A Yes, sir. ■ ■ ' j .

4 ■ Q After that, people sorted grabbing? •
5 A Right. ■

6 Q ' And there were then shots -fired after that*

7 is that correct? ■

8 A That’s correct.

9 Q Were those shots fieed in th.e general
10 direction of the Senator? . •

11 A I doubt it because the Senator at that; '.time
12 was -- weei, the suspect was shooting;from this — ;

13 approximately thi.s point (indictting). ■ .

14 Q That's the end of the — '

15 A At the end of the table. '

16 And when the Senator fell* he fell in this
17 area right here (indicating), on an angle. .

18 And I doo’t' see how he could have been,-.
19 shooting at —? and we had him and hi.s arm was somewhere *

20 on this steam table here. ,-h
21 And I doubt if it was i.n the same directon

22 as the first two shots. w ' ;
23 Q Now, would you return to your seat., 'r

24 please? ' ' ■

25 Before we go further, let’s see ifwe can

26 find something out. Maybe you belter stay tWe a nernent.

■ 5
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On this diagram, you311 notice in the area \

located as Serving Kitchen, there appears to be what I

would describe

A

Q

end and a room,

Colonial Room

A

course, of the

ice machine

A

as three serving tables* is that correct? -

That’s correct:

And there i.s one that i.s down toward an

that leads — a door that

That’s correct

The other one — there is

three — and there is one

That's correct:

leads, to the.;

a middle,’ of:

down toward^ the

Now, at the tmie of the actual

14
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26

Senator Kennedy and yourself were in the area

ice machine

is

A

shooting.,

behind, the

and the table opposiee? - . '

Right at the end of the table. .

Now, after the shooting* a struggle ensued

that correct?

A

Q

the subbect

A •

Q

took custody

A

Q

Yes, sir

And you were in, trying to. pin and disarai. ,

is' that a fair staeement?

Yes, sir.

Later on some police offccers arrived' and”

of that person?’

Right

Were you at that time —

DONALD L. OSTROV-. C.S.R.. OFFCC1AL REPORTER *



1 A I was the one who called the police and the

2 ambulance. .

3 Q When the police arrived. do you rec^

4 where the suspect was? , ■ ; _

5 A Yes. They were back on the last steam'

6 table. . ,

7 Q They were ^t the table where we have • .

8 marked — I can’t read that. * „ ‘

9 A W-1. ' ■

10 Q — W-1, is that correct? .

11 A Yes, sir. '

12 Q But it would be a fair staeement t:o say if
13 it was -- W-1 is where they ended, they stareed at -- I ‘

14 will mark this first table as "W," i.s that correct? : , ‘ .

15 A Yes. sir. - "
• 4

16 Q Was there a struggle that ensued between
17 the subbect. you, and the other people from the position

18 of W to W-2 and the time of the arrest? ' .

19 THE REPORTER: W-2? ' a >

20 Q BY MR. HOWARD: W and W-1, I'm sorry, , ’ 5

21 A Wh.le we were going from W to W-1, did you ■
22 say? .
23 Q Right. ■ ’

24 A He didn’t struggle. We had a pretty- good ■ •

25 hol.d on him. ■

26 We moved becau.se of the fact it was.geettng ■
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too congested where the Senator was, and somebody yelled

out, "Let's

location

move him back foom here."

And we proceeded t:o move towards W-1

I see. Now, would you return to the stand

(Whereupcm the witness com>lied with the ' .

request of Mr. Howaad.) .

Q That was to alow breathnng room and ■

access to the Senator and other injueed people? *

A That's correct. .' •

Q Wwld you examine, if you will, first of

all, two photographs we have marked 3-A and 3-B? 

visualizing the person identif^d iLn there and depicted 

on that, on those photographs. ' .
Have you had a chance t:o examine them?

A Yes, sir.

Q Are you familiar with the individual 

portryedd? •
A Yes, sir. <

Q Who is hud - ■ ; •

A He is the glntlemrn that freed the ‘ shots >.?

Q Now, would you examine Grand Jury EiXibit ;7,' 

which I beHeve has been described as a weapon, I believe, 

also was a .22, but are you familiar with 'that gun?

A Yes, sir. ' -

Q Regaling now the tme ttet you saw the ;
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suspect, you saw the shotting

a look at the

A

Q

A

Q

•be similar?

A

Q

of police and

A

Q

individual

return??

A

Q

A

Q

A

arrived at

of the Senator, did you get

I just saw the

You didn’t get

WH, his hand

As to size and

Yes, sir, very

Now, after you

barrel

a look

was on

of the gun, sir

at the whole -thing?

the handle, so

coloration, does it seem to

sim.laro

called for the assistance

for ambulances,, did you return to the scene?

Yes, sir

Were you by chance familiar with an

named Roosevelt Grier?

Yes, sir

And was he there at that time, on your

He — yes

He i.s the football —

WeH, I think we — I would say we almost

the same time.

approximaaely twenty feet

My- belief

Kennedy at the time

1

i

I imagine. He was, I would say

behind us

he was staying, with Mrs. Ethel

And he — by the time he got through the '

cameramen and all that -- I believe, after I galled, then-

Roosevelt Grier jonmd us at the location of -- W^
?
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ir' Msittebte

t

it

1

Grier

1 location.

2 Q W-2? You mean W-1? '

3 A Excuse me. I mean W-1, I'm sorry.

4 Q And do you know Rafer Johnson?

5 A Yes. I do. ‘

6 Q Was he there. also?

7 A He also srrVvei just seconds after

8

Mr

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

Q Did you see what happened to the gun, how

the person depicted in ExXibit 3 series, how he lost the

gun?

A

know that

pocket

Q

A

Q

A

How was he disarmed?

I didn't actually see the disarming, but I

the

with, the gun

A

Q

individuass

A

last I saw of it, Rafer Johnson had the- gun 

And he had it in his possession? ‘

Yes, sir. I believe he put it in his '

You know that much?

Yes, I know that

And did you know what Rafer Johnson did

after that?

No, sir

Were you

injured?

No other

J,

not after he put it in his pocket

aware that there were other

except the genterran who was

standing -- excuse re — the genterran who was standing
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behind the Srnao1.; Mr. strode, I believe, a 

representatiee of the Automobile Workers* Union.

A

Q 

after a while

Is that Mr. Paul Schrade. S-c-h-r~add-e?

I beleeve that s his name, yes., sir. ■ 

Did you stay around and 'were you aware ■ • 

there were more injured people — not at .

the exact time?

■; a 

later I was
I would say approximately an hour or so. ; J 

told there were other people injured. . j

What were the characterises of that rqom

of the shooting? Were people calm, excited? Describe it
to. the Jury.

. A

Q

A

Everybody was

In that particular pantry area?'
Right. •

There was a great deal of confusion.

tiding to do something. '

And surprisingly, the only thing

around the Senator, no one was near the Senator 

had falen. i w°uld say, for — approximately a 

elapse before anyone got near the Senator.

And the television — as I said,

that

after he 

minute.

there

were a great deal of cameras with the'portable t:el^on , " 

cameras that were filiowing the Senntor. I would say J 

there might have been, approximately thirty, thirty^five • ' ( 

people walking directly behind him with cameras and Igghts, r’ 
and so on. -
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And when this happened, everybody just kind 

of caused a great mayhem (sic) back there, and I saw —

noticed several newsreel people pushing everybody back '
into the — in the direction of the Embassy Room.

The

there were several

same doors that we

THE

questOons?

Q

doors wh:i.ch we entered the pantry, 

people pushing people back through the

entered.

HOWARD: That's all we have of the witness.

FOREMAN: Any questonns? Do you have any

Mrs. McCowan has a

BY MR. HOWARD:

that the Senate completed his

responsible or gave the direct

question

If you know, at the time

speech, who, exactly, was.

order that the route was

C hanged from going dowistairs and going inseead to a press 
conference in the Colonial RoomS '

A I have no idea.

All I heard -- in that particular area

it’s — the visibility i.s not too clear. It

And again, it was just to the

say about five feet to the left of that door

was dark

— I would

was the

anchor desk where Pierre Salinger and Mr. Mankiewicz

were sittnng there, gettnng returns on the phone, and so

forth.

There were a great deal ^f people up there 

and I can’t positively idennify anyone who,decided to go 

to the press room.
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SWt ■^£’J*i

But would it be a fair statement that

you, at least, knew of that as you left what we have

demoostrated to be there at the stage?

A

Q

A

Q

daagamm, as

To go to thf Colonial Room?

Right

Yes, sir

As I understand you, this is. now, by the

you left — on Exhibit 1 — the door on the

upper area over the words ’Stage Anteroom," you expected

to turn left?

A

downstairs to

j

A

the Colonial

That's correct

Had you turned left. you would have gone

the second party?

That's correct

Instead, you turned right on a pat:h toward

Room which would be off title map through the

serving kitchen; fair staeement?

A

Q

after you

A

! ?

i

That's correct, sir.
■' A

And you did not know that mnil -some time '

started out:. actually?

That’s correct

And there appeared to be.some type of
■ 4

consultatinn?

A Thaa’s correct:. 3

place near a

Now, if you know, that conssiutation took 

desk where, at least to your knowledge, where

DONALD L. OSTROV. C.S.R.. Official Reporter
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there

while

there

were people at that desk?

A It wasn’t done at the desk.. It was done

they were standing at that - right at that doorway,

But due to the location of that desk -- '

were

poostively

Q

a great many people there — So I cralhn’t

identify who decided to

recall that:?

A

-- who was in on the conversation-.■ Do you .

Yes, it was difficult t:o

THE FOREMAN: No further questonns? There being

no further questions —

MRO HOWARD: Thank you very much

THE FOREMAN: -- it i_s my duty t:o caution yuu and

also warn you that you are not to impart to anyone or

discuss

in this

in.

¥

i

with anyone any of the proceedings that went on

Jury Room today

THE WITNESS: Thank you.

THE FOREMAN: And t:hank you very much for .coming

THE WITNESS: Thank you, sir. .

(Whereupon tile witness was excused and 

withdrew from the Grand Jury Suite.)

THE FOREMAN: We will adjourn unnil 2::00 ^cooc-k

(Whereupon a recess was taken unt:il the 

afeennoon of the same day.) . .

J1

-5<3

‘4
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LOS ANGELES, CALIFORNIA, FRIDAY, JUNE 7, 1968 

2:07 O’CLOCK P.M.

THE FOREMAN: May we come to order. Mr. Reporter.,

may I remind you you are still under oath.

THE REPORTER:

THE FOREMAN:

Yes.

We are ready.

We need Harold BurbaMR. HOWARD: '

HAROLD L. BURBA,

called as a

as follows:

THE

please, Mr

witness before the Grand Jury, was dully swo^ni;

FOREMAN: Would you raise your, right hand

Burba? ' .

(Whereupon the wiener complied with 'the ■

request cf the For:eman.) -

And do you solernnly swear that the evidence 

you shall give in this matter now pending before the ’

Grand Jury of the County of 

truth, the whole truth, and

Los Angel.es shaU be the 

nothing but the truth, so

helLp you God?

THE

THE

the record

WITNESS:

FOREMAN:

would you

WITNESS:

I doo

Would you be seated, please* For

give us your namie?

Harold L. Burba.

DONALD L. OSTROV, C.S.R,. OFFICIAL REPORTER
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BY MR. HOWARD:

A

Q

A

Department

Q

Fireman?

A

Q

Is that B-u-r-b-a, last name?

Yes, sir.

Wat is your business or occupation?
Firemao, City

Di you have a

I am assigned

of Los Angel.es, Fire

special assignment as a

to the.Photo Bureau.

And as part of your duties. do you cover
different events and take photographs as necessitaeed by 

' fire prevention r. or for proper fiae prevention?- -

A When requested by other agencies such as

the Fire Prevention Bureau, yes.

Q May I address your attention to the elrcti(>n ;

evening of June 4th and the early morning of June 5th of

3

Al
^1

this year do you recaai that teme?
A

Q

A

Q

A

Q

Yes sir.

Were

Yes,

Were

Yes

you at the Ambassador Hotel?

sir.

you in and around the Embassy Room?.,

sir

Did you have certain equipment with you r
for taking photographs?

A Yes, sir.

I
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1 Q Did you see the Senator Kennedy — the

2 arrival of the Senator Kennedy at about midnight? .

3 A I saw hi.m pass along in the corridor along- .

4 si.de of me, yes. sir. ’ . . .

5 Q And where di.d the Senattor go at that time? I

6 A He went t:o the end of that particular . :

7 corridor and turned right and disappeared. . i

8 Q Did he make a speech at that time, at that

9 approximate tmne? ;

10 A I presume. I didn't hear it.

11 Q Now, about what time are we talking., first, '

12' of all?

13 ■ A I believe it was in tihe vicinity ^f .

14 midnight. I really don't know just exactly what.time it

15 was.

16 Q Tuesday, midnight, or Wednesday, early

17 moaning?
18 A Yes, sir. ■

19 Q Fair statiment? ' t .

20 A Yes, sir. ' -

21 Q Wiil you describe the crowd that was at '

22

23

the Embassy Room? .

Was it a crowded room at the time of the

24 arrival of the Senattor-?

25 A WeH. I hadn’t been out i.n that fOcm for., ■

26 oh. at least half an hour; but when I left. they had

c'f'

fr1
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i

2

dosed off the hall and had guarcis at the door.

And anyone that left, they wouldn’t readmit.'.

3 them because the room was already overcrowded.

4 And by "overcrowded,” what are we talking

5 about, in the neighborhood of hundreds of people.

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

thousands?

people.

A

were not in

A

Q

A

kitchen.

help ate

Q

What are we talking

A rough estimate

Now, at the time

about?

would be a thousand

you saw the Senator, you

the Embassy Room itself, is that correct?

No, sir

Where were you?

It

Wiat has since been referred to as -the 

was a little, oh, alcove where the kichhen

appaaently. There were tables and chairs.

After you saw the Senator enter and

17 apparently disappear for a speech, did you see him shootly .
18 thereafter?

19 A I -- I didn’t see him before the shooting.

20 I -- I Saw the party come back that way. I didn’t

21

22

23

24

25

26

actually see

Q

A

Q

A

was coming

the Senator.

Could you tell, by the fopw of people -
Yes, sir

that the Senator was in the party?

I -- I could teLl from the flow that he * 

back out, and I couldn’t p:Lace exactly, where .
?!

:m

I

7/
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the Senator was.

Now, did you see or hear some shots?

A

Q

A

alcove back

Q

I heard shots.

Where were you at tihat time? .

I was sitting in the — in Xhis‘-little

in title corner.

tables, where

A

Is that a little area where there are

people that work there have their meals?

I presumed that was the purpose of it

because several people had come in, sat down, and had

coffee

' there?

tables

and

Q

A

a piece of pi.e. or something.
And it appeared to be Iko picnic tables

There was, I believe, only one or two . .. .

there.

Q What i_s the first thing tihat you noticed

or heard tihat was unusual.?

A I think tihe

attention was the gunshots

first thing that attraded my. 

sounded Ikke a cap pistol to me,.

Q

A

saw the flashes

direction.

What did you do when you heard -those shots? 

WeH. I was looking in tihat direction and ' 

,. and I j«ped up and starts ov^r in tha '

And there was such a big crowd around, that 

I -- my second thought was, "My job is to take pictures^, 

so I went back and got my camera and stiarted taking

■ ’i

•II

3

I
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Q

A

Q

picture, W.U

Did you go to.the scene and take pictures?

Yes, sir

At the time you arrveed and shot your first

you describe the area that you shot in your

first picture?

A

see the Senator

snapped

knowi.ng

that we

WH, it was hard t:o get close. I couldn’t

himself.

But I did see some struggling, so I just

a picture in that general direction, not — not

what

Q

have

2-A. Wiil

A

Q

A

ii

I was shooting. -

May I direct your attentoon t:o a photograph 

previously identified as Grand Jury Exhibit .

you examine that?

Are you familiar with that photograph?

Yes, sir.

Did you take that photograph?

Yes

Now

sir. '

as a sequence of shots, would you taW

any way of knowing if that was the first of the sequence

of shots that

belief?

be

A

sure i.s to

Q

picture, when

you made, or a present recollecto-on’or

I believe it was. And the only way I could

look at my negatives. ■

Now, direct^ your attemtwn to this 

you shot lit, what kind of a camera did you
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use?

shit:?

square

A

Q

A

A Rolleiflex

is this an enlargement of what you actually

This i.s a crop. The RoLleiflex uses a

picture, and -this .is the -- a blowup if the

pri.nci.pal action

the picture

A

time-wise.

In other words, it fairly portrays what -

you shoot, but it’s been enlarged for clartty?

Yes, sir

And at the tine that you shot this picture

how long had the shots preceded your shooting. .

this picture? Are we talking —

A

Q

appears only

correct? Is

A

Q

A

Q

A

Q

A

Q

thereafter

I would estimate

Now, there is an

by what appears to

roughly thirty seconds.-

individual there who

be bushy hair, is that

that a fair staemment?
Are you referrnng tn the head, we see here;?

Right.

Yes, sir.

It appears that people are holding a person t

Yes, sir.

— and we see a head, is that correct?

Yes sir.

When

did you

you shot that picture, or shoofly - ' 

get a better view of the situatlon; •

aS
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1 than in that picture?

2 A No, sir.

3 Q Di.d you ever see the person that was held-

4 down in the area of the head in the picture, 2-A?

5 A Not after the shooting, no, sir.
6 Q Did you see someone removed by the polCce?

7 A I — no, sir, I didn’t see t:hat action.

8 Q You shot the series of pictures though,'did

9 you not:? •
10 A Yes, sir. ■ _ ■

11 Q I’d like to direct your attention to the, - '

12 photographs we have marked the 3 seri.es, A and B, now

13 before you. Will you examine that person?
14 A Yes, sir. * -
15 Q Have you seen 3-A and 3-B? Now, you told '

16 us that: you were in -- can I refer t:o it as the kicchen

17 ar-ea of thie Embassy Room? . ’

18 A Yes, sir. ' /
19 Q — for at least a half an hour before the * .
20 Senator arrived? '

21 A Yes. - ; '

22 Q Did you happen to see that individual

23 depicted in the picture? . _

24 A At the best of my knowledge, this person
25 foioowed the Senator i.n when he arrveed, and I couldn't ;

26 say how far back. ..

1 I

r

1!

■JI
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wjs.’

4^
• .” ’“^ -A- < Vr-i tf^*-"

But you were in a unifom distinctive to the

1 But he was in the group that walked i.n with

2 the Senator.

3 Q Now, how were you dressed that night?

4 A Much the same as I am now, except I had' ' -

5 short sleeves and no tie. ‘

Q6

V

7 Fire Department?

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

A

Q

now, were you

unffrmn?

A

Q

you wear now

A

Yes, sir, yes, sir.

And you, as you looked around, recalling

perhaps one of the few people there in a .

Probably the onl.y oneo . '

Did you have a badge on, similar to the one

over the heart?

The identical badge, yes.

As this person walked in, depicted in tha

i

• 1

■"I

3

exhibit before you, Exhibit 3-A and 3-B is there some

reason that you observed him in the party?

A Yes, sir. He appeared to be lookng ali;

around him inseead of looking ahead

members were, and —

Q When he passed you or

there, anything that you ^t^ed?

A

passed by.

He — weei, he seemed

But then he looked on

as all the other

got near you, was

to look at me as he

around, but he was '

Al

?

DONALD L. OSTROV., C.S.R.. OFFICIAL REPORTER
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

looking all

entering to

what?

A

Q

■ A

Q

A

offhand.

over all the areas as he

So I wi.l understand,

make his speech?

Yes, sir.

I assume a crowd came

Not too big a crowd.

passed by

the Senator was

with him? ■

What are we talknng about., twelve,, twenty

Not over ten or twelve people,. I would say

Its hard to judge because there were other '

newsreel photographers and televisoon men, and so forth

' tihat I don't know whether they were in the partly or not..- ’

3

t

d
3

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

Q Right. But you, when we say party,'y'ou mean

the Sennaor's party? /I

A

people in the

Q

newspaper

As far as I

party.

In addition

photographers or

know, there were only about ten

to the ten, were there. ’

television cameeamen, too, that

you do not consider as part of the party, but that-were

there?

A There were a few. It -- 'it was as if they

didn't really know he was coming — this route or at this

time. They didn't seem to be prepared..

There was only possibly one television 

cameraman,but there were other men running back and forth

■j

1

1

d
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'•SUP

1 in conjunction with this earneraman.

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12'

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

Q Now, the person depicted in 3-A and -B, / 

di.d he foliow the Senator out of your veew? •'

A The l.ast — the last I saw of him, he 

reached the intersectonn -- as I picture it in my mind, 

it’s really one corridor that they entered, and it 

intersected thi.s other corridor which, rums parallel to tie 

baHroom. ■

He had an object in hi.s hand as he passed 

by, and I saw that object iLn the air, later, up at that-r^ 

the intersectoon of these two corridors. •

Q You mean later, at the time of the shooting, 

perhaps?? ■ ' '
A No, possibly, oh, just after he had 

disappeared from view. ■ .
But I noted thi.s as he passed by, and then

I noted it again up in the air, and I assumed it was the

same person. . '
The only reason it caught my eye was 

because it was th.e sarnie object. I wondered about ^ as 

he passed by, what it was. -
Q Whan the person, passed by, he had something

in his hand, or hands? •

A Yes, sir. • .

Q Could you descrbbe that to us? ■

A Wei, it looked to me like a roieed up

DONALD L. OSTROV. C.S.R,. OFFICIAL Reporter
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2

3

4

5

6

7:

8

9

10

11

12

13

14

. 15

16

‘ 17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

poster, and I thought maybe it was a Kennedy poster, or 

somiehing. '
And he was holding it in both hands. ■ 

Q About how long was it? ' .

A In this maimer (indicating) -- oh,, I, would.

say twenty-four inches long.

. Q Now, the cinumftrtnnte of the roll, would 

it be large or snail, like a pencCl,’or how big was the 

roll? :

A No, it was possibly three - -threes -- three 

to four or five inches in diameter.

Q And you noticed t:hat as this person walked'' 

by youl ■ .
A Yes, sir. , ,

Q And later on, you notcced it shoofly .

thereafter in another area and assumed it was tie saute , 

person in that area? , '
A I saw the poster,, as if he was hol.ding it 

up, to get it out of the way, or something. *
At least, I saw the poster up in tie Mx.

Q Now, would you step to the board? Do you 

see that tXnhbit that we have marked as 1 for . ■ 
idtntffCiatOcn?

There has been testimony that this is 1 

diagrem of the auxiliary kiChhen or pantry irtl supporfiniig 

the Embassy Room and between the Embassy Room and the,'mm

................................................   ... _____ ■ ■-- - ■- --- .------------------------ ’■ .................J-..-.- ■ .Hl.ll ■lll■^■ Ml HI ■■ ■!■» < I ». ,
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

kitchen. -

Will you examine that? Would that refresh 

your memory, geneeally, as to an area that you saw and • 

became ^mil^r with on the election evening? .
A Yes, sir, yes, sir.

Q Are you familiar with that location? . ■

A Yes, sir a

Q Could you locate on that where you were

at the time that you heard the shots, or approximately 

where you were?

A This doesn’t appear to be in the proper *

perspective, but I am sure it is accurate._ ■

But the table I was sitting it was pulled 

away foom the waH, and I was sittnng in a their r^ght '

about here (indicating) o

This table was moved out. - ,

Q Would you put an X, a big X there? Do you
have a pen? .

Will you take the red penccl-, put an X 

there, and put your name? •

A My name? * ’ •

Q Yes, just put "Burba," will you, please?

(Whereupon the witness complied.)

Q You were seated at that area where we have '

Tabl-e written on Grand Jury Exhibit 1? '

A Yes, sir.

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. OFFICIAL REPORTER
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' ^Milfeiil^i

1 Q That was pulled away from the wall, is that

2 correct?

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

A

Q

the time --

A

marked with

A

Yes, sir

And where was the Senator or his party at \

or at the approximate tmie of the shot:?

I’ tMs a^a right here (indicating). ;

Iidiclting the area that we'have already ’

the term "X-R.F.K.," is that a fair stae-ment?

I — l’m not sure about this. Thi.s

doesn’t seem t:o be right t:o me

I believe I was in this area here
(indicating). In fact, l’m quite sure, t:his is the

' passageway that I saw what went on through, I am pretty

sure

15 Fine. Then the mark that we heretofore

16

17

18

19

20

21

made for ’Burba” i.s not correct:?

A As near as I can tell, t:his isn’t right

There is — there was an opening, a

passageway back through here, and I was sittinn back in ’

here, I beHave (indicating)

Now, t:o the best of my unders•tanding of • • i

22 this — do I understand there is no — no opening' or no

23

24

25

26

walls in here

Q

A

(indicating? ?

That's been the testimony up t:o now

There was a will between me and this area 4

here (indicating).

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. OFFICIAL REPORTER
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

So do you want me to move the "X” up here;? 
Q Fineo

A Its roughly in this position, I don’t' 

have anything more to go by. •

Q And the Senaaor’s party was in the 

approximate position now named "X-R.F.K.,” is that ' 

correct? ,

A Yes, sir. .

MR. HOWARD: That's aU we have. Any questions 

of this winness?

THE FOREMAN: Does anyone have any questinns?
Mrs. Meeker? '

Q BY MR. HOWARD: Wil you return to the 

stand? 4

(Whereupon the witness complied.)

Where were you when you first saw the 

person identified in the pictures 3 series before you -­

where were you on the diagram, if you can tell us, when u?
you first saw — ; "

A Where I marked the X, I was sfttnng there 

during the whole time that he went through,, unnil the 

shooting. . .

Q Now, just to afresh your memory, perhaps,

you were seated in a little room., were you not:?

A A Utte alcove, I would call. ft.

Q As you looked out:, you could see the

DONALD L. OSTROV C.S.R,. OFFICIAL REPORTER
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1
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4
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21

22

23

24

25

26

passageway 

A

Q

A

Q

A

where the Senator was coming and going?

THE

Yes, sir.

Behind you, was there a kitchen?

There was a waai behind me.

And was there a kicchen in there?

I'have, no idea.

FOREMAN: Any more questoons? .
There being no further questions, its my 

duty to caution you and also warn you that jou are not to
impart to anyone or discuss 

proceedings that went on in 

and thank you very much for 

THE WITNESS: Thank

with anyone any of the 
this Jury Room this aftennodh., 

coming in. .

you, sx.
(Whereupon Lie witness was excused and 

withdrew from the Grand Jury Suite.) ■

MR. FUKUTO: Henry Carbon

H

■S

ly-

i */

H
J’

J
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1 HENRY ADRM CARREON
I

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11
1

12

called as a witness before the Grand Jury, was duly sworn

as folOows:

THE FOREMAN: Would you raise your right hand

please, sir? ' '

(Whereupon the witness complied with the 

request of the Foreman.)

Do you solemnly swear t^t the evidence

you shall give in

Grand Jury of the

a*

-I 
0

• 3

the mmater now pending before the

County °f Los Angeles shaU be the

j!

truth, the whole truth, and nothing but the truth 'S0

help you God?

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

1^

THE WITNESS: I do.

THE FOREMAN: Would you be seated pkase, Mr. ■

Carreon. And into the microphone,

your chair a little forward -- you

for the

will be

record -- move

more

comfootable — there you are — would you give us y°ur

name, for the record?

THE WITNESS: Henry Adrian Carreon. •
THE REPORTER:' SpeTl your Mddle name, please.

THE WITNESS: A-d-r-i-a-n

BY MR. HOWARD:

Q

or occupation?

Mr. Carreon, will you tell us your business

I
I

■I! 
J 

11
: 4!
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1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
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14
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16

17

18
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• 20

21

22

23

24

25

26-

A I am now employed by the Los Angel.es City

School District as Playground Director in Elementary School

Do you also attend school.?

A Yes. I a.m mooring in Poli^ Science at

East Los Angeles College.

We

do

Q And may I ask you to talk a little slower.

are going to report everythin you say and its — you

speak a

1968?

A

little rapidly.

occasi.on to

range?

A

A

A

Q

A

THE

THE

Q

go to the

A

go

Can I caai your attention to June the 4th

Okay.

Do you recaai on that date if you had

to a range, a rifle range or a revolver

Yes, I did

Did you go alone or

I went with another

with someone?

individual.

Was that on June 4th, 1968?

Thaa’s correct.

Whom did you go with?

David Monte llano

REPORTER: Wi-l you spell that, please?

WITNESS: M-o-n-t-t-1-1-•t-n-‘'O

BY MR. HOWARD: And about what'time did you

range?

• Approximately 12:00 noon.

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. Official Reporter



«1^UU

190 k J

1

2 A

Where was the range locaeed?
I believe if s east of Arcadia, °it Mar.

g '

3 Fish Canyon.

/ 4

5 A

Does it have a name? ,

I think it’s called the San GGarielGun 5

6 Associa^on or Rifle Association.

7 Q And when you went there. did you and the

8 man you called David, did you and Dave have frnarns?

9 A

10

Yes, we did.

Did you take some target practice?

11 • A

12 Q

13 A

Yes.
About how long were you there?

From 11:00 o’coock until -- about 11:00

14 ot 12:00 until around 2:00 o'clock that afternoon.

15 And is

16 range use revolvers as

there an area where you on this 

distwissted from rifles?

17 A Yes.

18 Q Were

19 A Yes

you at

that’s

the revolver range area?

20 Q Did you see

correct.

some individual there on

21

22

June 4th?
A

23 Q

24 directed your

25 A

26 Q

Yes, I did.

Was there something unusual atout him that 

attlntCon to him or what he was doi-ng?

Most deeinitely, th^-was.

Wil you tell u.s what Wrectt^ your

1

'I

4

3

3••s

DONALD L. OSTROV. C.S.R.. OFFICAAL REPORTER



1 attentoon to him?

2 A

3 the pistol

4

5

6

191

WeH, DavW and myssef ^ere shooting on 

range, and to the left of us there was an

indivddual arouiid five feet away, shooting very rapidly 

on the rsinge wit:h a revolver. ’

7 shoot

8

9 don’t

10 •

11 to an

12

13

And on the range, you are supposed to . ■ 
and pause, et cetera, et cetera.

Q

just

A

Explain that to me. In ot:her word's, you 
rapid fire on t:he range? ,

Yes. Usuully the range officer goes up

individual shooting in this manner and he will

inoorn L.hem t^t n.t’s not supposed to be done on the range. 

So this ^trac^d our attention, and David •

14 went over to this individual and asked him what type of a

15 revolver it was
16

17

18

19

20

A

thi-s person. 
Q

Were

No.

When

you there, too?

I had

I g^t

Don’t tell

just left t:o go t:o the resttroom

back. I

us what

21 presence, but when you came back
22 talking to this person?
23

24

25 3-A and

26 there?

A

Q

3-B,

found David speaking to.

took place out of your

your freeni David was ■

Yes, sir

Would you examine the exhibits before you 

the photographs? Do you see that.person '

DONALD L. OSTROV, C.S.R.. Official Reporter
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1

2

3

4

5

6

7 what

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

A

A

Q

A

Q

Yes, sir

Do you recognize him?

Yes.

Is that the -person David was talking to? 
Yes. ■

Now, aft;lr you arrveed, wll you till us'

First of all, did you talk or take part 

in the conversation between David* and this plison 
idlntifled in the picture?

A WeU. when 1 arrived, David was speaking to
him, and 1 hesitated to interrupt the conversation, so I

waited unil

Q

A

I had someehing to say.

What was t:he conversation' you came up on?

David was asking him whether or not it was

a .38 revol.ver or a — what type of revolver it was

was speaking

it was

A

Q

A

Q

A

And at this point this individual that he 

to came °it and said it was a .22 caliber.;

Did you look at the gun at that tme?
Yes, I did. mysslf. *

Are you somewhat familiar with fieaams?? , .
To a degree, yeah. . -

Was there some conversatinn?

Yes. He — I asked him what type revolver •

And at first, he paused. He didn't say

5

;

)

<
i
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